

# 理工畢業生橫琴就業 談投身社會服務經驗

【本報訊】隨著粵港澳大灣區，特別是橫琴深合區建設的深度推進，澳門畢業生的就業有了更多元的機會和更廣闊的空間。近年多了澳門人到內地大灣區其他城市就業和創業，澳門理工學院社工課程畢業生陳偉良就是其中之一。

陳偉良畢業於澳門理工學院社工課程，投身社工工作，涉及問題青少年、在學青少年、在職青年等服務範疇。2019年，隨着越來越多澳門人到橫琴生活和工作，陳偉良主動申請調派到橫琴，供職於澳門街坊總會廣東辦事處橫琴綜合服務中心，致力對接琴澳兩地資源，提供精準多元的社會服務，成為最早一批在橫琴工作的澳門社工之一。

陳偉良分享在橫琴的工作經驗，表示在內地提起「社工」，有人覺得是業餘社會活動，也有人認為是志願服務。

長期以來，社工角色在社會中的普及度、認知度並不高。將過往在澳門的服務經驗與橫琴當地的社會實際需求相結合，建立起琴澳社工的長效溝通機制，能夠有效提升兩地社工的專業素質，豐富兩地的社會服務模式，構建琴澳互信互助、包容和諧的城市社會關係，推動雙方在社會治理領域的全面共同發展。

陳偉良回顧在澳門理工學院社工課程的學習生活，表示透過嚴謹的學術訓練和長時間的專業實習，使自己能夠將理論與實踐相結合，無論是個案服務還是專業管理等不同類型的工作，都能應對。他特別感謝澳門理工學院的培養和社工課程老師的悉心教導，畢業後他一直與眾多老師保持密切聯繫，還時常分析和交流澳門社工在內地大灣區城市，尤其是橫琴深合區的發展機遇。

澳門理工學院社會工作學課程歷史悠久，創辦逾三十年，通過香港學術及職業資歷評審局（HKCAAVO）學位課程學術評估和認可，課程質素受保證，至今培養社工畢業生1500多人，服務於澳門各大社服機構、學校和政府部門，近年開始有校友服務於內地大灣區城市。